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Kf  § 88 Månadens blomma 
KS2023/0341 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges presidium delar ut september månads blomma till Jeanette 
Ryglert. 

Motivering 
”Som är en av många engagerade undersköterskor i Säters kommun, är Jeanette 
Ryglert en tillgång för hemtjänsten i Skäve. Med hennes outtröttliga arbete med att ge 
de boende på seniorboendet i Skedvi guldkant i vardagen är väl värt att 
uppmärksamma." 
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Kf  § 89 Svar på medborgarförslag om en 
pendlarparkering i Fäggeby 
KS2024/0003 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att medborgarförslaget är besvarat. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om en pendlarparkering i Fäggeby lämnades in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 av Erika Olsson. Kommunfullmäktige 
beslutade hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2024-03-26 remittera medborgarförslaget 
till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  

Medborgarens förslag 
”Kommunfullmäktige ska besluta om en parkering för de som pendlar från Fäggeby 
till Borlänge/Långshyttan, Hedemora/Falun, Säter. Den skulle fungera både för 
samåkning och bussresenärer. 

Som det är nu så finns det bra bussförbindelser från Fäggeby/Uppbo och många 
ungdomar åker buss till gymnasium. Problemet är att det inte finns någonstans att 
parkera bilar, epor under tiden de är i skolan. Jag ser två alternativ, antingen köpa in 
en bit mark i Fäggeby i närheten till hållplatserna. Det andra alternativet är vid 
Boulhallen i Uppbo där det redan finns en stor parkeringsyta men marken är privat, 
och som det är i dagsläget finns det inga busshållplatser där så den skulle Dalatrafik 
behöva vara med på.” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-06-19 

Samhällsbyggnadsnämnden har tagit del av medborgarförslaget och har följande att 
yttra. Samhällsbyggnadsnämnden föreslår att anse medborgarförslaget besvarat. Som 
förslagsställaren säger utgör Fäggeby en viktig knutpunkt för kollektivtrafiken i Säter.  
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Kf § 89 forts 

Knutpunkten utgörs idag av ett enklare hållplatsläge där hållplatserna ligger på var sida 
om väg 69. Läget för hållplatsen är centralt och bra men utformningen och 
kringservicen är bristfällig.  

För väg 69 är Trafikverket väghållare, de vägar som ansluter mot väg 69 i Fäggeby har 
också statligt alternativt enskilt huvudmannaskap. Marken intill vägen och hållplatsen 
är uteslutande privat och utgörs av tomtmark eller jordbruksmark. 

 

Figur 1: Fäggeby med hållplatsläget samt intilliggande mar 

Trafikverket har genomfört en åtgärdsvalsstudie för väg 69 i sin helhet. I arbetet har 
bland annat knutpunkten Fäggeby pekats ut och med i rapporten finns åtgärder för att 
förbättra funktion och utformning. En åtgärdsvalsstudie är det första steget i 
Trafikverkets planeringsprocess, här undersökts behov och brister och åtgärder på en 
övergripande nivå föreslås. För att en åtgärd ska kunna genomföras behöver den sen 
föras in i Trafikverkets åtgärdsplanering för budgetering och projektering innan den 
kan utföras. Beroende på åtgärdens karaktär kan finansiering komma från olika håll, 
för väg 69 är Region Dalarnas arbete med Länsplan väsentlig då det är där medel 
tillsätts för ex. hållplatslösningar. 

Samhällsbyggnadsnämnden delar förslagsställarens mening att en bättre lösning för 
pendlarparkering i Fäggeby behöver skapas. Det krävs ett samarbete med såväl 
Trafikverket som väghållare som med Region Dalarna som kollektivtrafikhuvudman. 
Då det är brist på plats för en pendlarparkering i Fäggeby bör Kommunen aktivt 
arbeta med att tillskapa förutsättningar för en pendlarparkering. Det kan handla om att 
förvärva mark för upplåtelse, eller hitta former för överenskommelser med lokala 
markägare där det genom avtal kan tillskapas parkeringsmöjligheter. 
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Kf § 89 forts 

Samhällsbyggnadsnämnden vill betona att det är ett långsiktigt arbete att få till en 
pendlarparkering i Fäggeby. Ansvaret för en anläggning av detta slag är inte strikt 
kommunens utan delas med Regionen och Trafikverket.  

Det måste därför till överenskommelser om såväl investering och byggnation, som 
förvaltning och drift. Samhällsbyggnadsnämnden kommer att arbeta vidare med 
frågan oaktat beslut i det aktuella medborgarförslaget. 
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Kf  § 90 Nytt medborgarförslag - snabbladdare vid nya 
parkeringen Smedjebacksvägen/Fogdegatan 
KS2024/0293 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att sätta upp snabbladdare vid nya parkeringen 
Smedjebacksvägen/Fogdegatan lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 
2024-09-26 av Lennart Carlsson. 

Medborgarens förslag 
” Snabbladdare vid nya parkeringen korsningen Smedjebacksvägen-Fogdegatan närhet 
till att äta och handla och möjlighet att gå på toa och nära till Trafostation vid kv 
Liljan för att få fram tillräckligt med ström. Ett bra sätt att gynna de näringsidkare i 
närområdet samt få fjällturister att stanna till och upptäcka Säter.” 

Information 
Förslagsställaren deltar vid sammanträdet och informerar om medborgarförslag om 
snabbladdare vid nya parkeringen Smedjebacksvägen/Fogdegatan. 
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Kf  § 91 Nytt medborgarförslag – Slå vägkanter innan 
blomsterlupinerna gått i blom 
KS2024/0297 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att kommunen ska slå vägkanter innan blomsterlupinerna 
gått i blom lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av Ellinor 
Jansson. 

Medborgarens förslag 
”Att kommunen slår kommunens alla vägkanter innan blomsterlupiner har gått i blom 
(innan första halvan av juni). att slåtter upprepas under sommaren på (kommunägda) 
platser där det finns blomsterlupiner. att kommunens entreprenörer och egen personal 
som slår vägkanter får information inför varje säsong om hur blomsterlupin och 
förekommande invasiva arter bekämpas och sprids. ” 
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Kf  § 92 Nytt medborgarförslag – förbättring av 
Ljusterns badplats 
KS2024/0313 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om förbättring av Ljusterns badplats lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av William Bernersjö. 

Medborgarens förslag 
”Förslag till förbättring av ljusterns badplats. Idag består badstranden av sluttande 
gräsmatta, nere vid sjökanten finns det ca 1 meter sandsträng innan det kommer en ca 
1 meter hög stödmur av natursten. Sedan består badplatsen av sluttande gräsmatta. 
Förlaget innebär att schakta ur gräsvallen och flytta stödmuren 4 meter uppåt. Fylla ut 
med kvalitetssand. Detta skulle ge en riktig sandstrand på ca 5 meter. Det skulle finnas 
sluttande gräsmatta i samma lutning kvar till de som skulle föredra det. ” 
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Kf  § 93 Nytt medborgarförslag – Skateparken och ny 
lekplats på Gruvplan 
KS2024/0345 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att färdigställa Skateparken och satsa på en trevlig och rejäl 
lekpark lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av Sandra 
Johansson. 

Medborgarens förslag 
”Vi har nu fått en mycket fin och populär skatepark för barnen i kommunen. Jag vill 
och önskar att kommunen bidrar med att färdigställa skateparken och satsar på en 
trevlig och rejäl lekpark (typ nybroparken, Falun) på gräsplanen bredvid skateparken. 
Det skulle vara ett riktigt upplyft för våra barn och ungdomar i kommunen. Jag tycker 
att ni ska låta resten av grusplanen vara parkeringsplatser då Säterdalen är och 
förhoppningsvis också i framtiden får vara ett populärt besöksmål.” 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 13 (37) 

Kf  § 94 Nytt medborgarförslag om att rusta upp 
Siggeboplanen 
KS2024/0367 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att rusta upp Siggeboplanen lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av Victor Wagnborg. 

Medborgarens förslag 
”Rusta upp Siggeboplanen. 

Jag tycker att kommunen skulle kunna fräscha upp planen så den kan användas som 
den gjordes längre tillbaka när det både spelades fotboll och basket där och 
uppmuntrade till spontanlek.” 
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Kf  § 95 Nytt medborgarförslag om att placera 
farthinder/övergångsställe vid Norrtullsvägen 1 
KS2024/0386 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslag till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att placera någon form av farthinder/övergångsställe kring 
området vid Norrtullsvägen 1 lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-
09-26 av Johanna Östman. 

Medborgarens förslag 
”Jag vill att ett farthinder/övergångsställe ska placeras ut på Norrtullsvägen 1, t ex i 
närheten av busshållplatsen som ligger vid gamla kvarnen. I och med att fordonen 
som kommer från nya Dalsbyn hållet kör otroligt fort har vi som boende på 
Norrtullsvägen svårt att oss över till trottoaren på andra sidan vägen. Fordonen ser 
inte oss då de kommer så snabbt i kurvan, det är dessutom väldigt tung trafik så som 
lastbilar osv. Det börjar bli väldigt mycke barn i detta område och risken för att ett 
barn bli påkört är stort. Vi som går över där dagligen måste lyssna efter om vi hör 
fordon komma längre upp då fordonen inte hinner bromsa i tid om vi är på vägen. De 
kommer så fort i kurvan och har ingen chans att se oss. Vi har försökt hitta alternativa 
vägar bortanför dammen men det är samma upplevelse där. Där har du även fordonen 
som kommer från Säterdalen hållet,” 
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Kf  § 96 Ny motion – införande av extra oppositionsråd 
KS2024/0365 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion om att införa ett extra oppositionsråd lämnas in till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-09-26 av Göran Johansson, Vänsterpartiet. 

Motionärens förslag 
” Den senast mandatperioden har visat på ett bekymmer inom demokratin. Säters 
kommun har två olika oppositioner som inte samarbetar med varandra då de står 
väldigt lång ifrån varandra politiskt sett. Det oppositionsråd som är utsett för tillfället 
har ingen som helst kontakt med Vänsterpartiet eller Miljöpartiet. Det innebär att V 
och MP inte har samma insyn so de övriga oppositionspartierna. Vilket gör det hela 
till en demokratisk fråga. 

Fråga är då hur löser man frågan med insyn för den opposition som inte har ett 
oppositionsråd? Detta är en fråga som behöver belysas före nästa mandatperiod om 
samma situation uppstår igen. Detta är en fråga för att säkra demokratin i kommunen.  

Vänsterpartiet yrkar på: 

Att Säters kommun inför möjligheten till ett extra oppositionsråd i de fall samma 
situation uppstår.” 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Göran Johansson (V). 
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Kf  § 97 Svar på motion om planeringsunderlag och 
budget för klimatanpassning 
KS2022/0352 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå motionen. 

___________ 

Yrkande 
Magnus Gabrielson (MP) yrkar med instämmande av Göran Johansson (V) och Lena 
Stigsotter (V) återremiss på medborgarförslagets att-sats nr 1 för att utreda hur 
information om klimatförändringens risker och konsekvenser kan presenteras för 
medborgarna. 
Mats Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att avslå motionen. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer förslaget om återremiss mot kommunstyrelsens förslag att avslå 
motionen varvid han finner att kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

Ärendebeskrivning 
Klimatförändringar sker till följd av de utsläpp av växthusgaser som människan tillför 
atmosfären runt jorden. Den globala uppvärmningen skapar obalans i väldigt många 
processer på jordens yta. Dessa effekter påverkar Säters kommuns invånare, 
infrastruktur och samhälle på flera olika sätt och fortsatta förändringar kommer att ske 
framöver. 

Anpassningar till effekterna av ett ändrat klimat och förberedelser för anpassningar 
sker på flera håll i kommunens arbete. Behoven av klimatanpassningar är en del av de 
behov som är samlade i Säter kommuns Risk- och sårbarhetsanalys. En sådan analys 
ska göras varje mandatperiod enligt lag 2006:544. Den analysen identifierar risker och 
sårbarheter som kan medföra betydande konsekvenser för samhället. Syftet är att 
stärka kommunens motståndskraft att hantera kriser samt att reducera negativa 
konsekvenser för människors liv, hälsa, egendom och miljö. Flera av de identifierade 
riskerna är följderna av ett förändrat klimat. 

Utifrån risk- och sårbarhetsanalysens resultat har specifika åtgärder tagits fram i en 
bilaga. Bilagan innehåller åtgärder som behöver genomföras för att anpassa samhället 
till identifierade risker som bland annat är konsekvenser av ett förändrat klimat.  



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 17 (37) 

Kf § 97 forts 

Åtgärderna i bilagan är till följd av flera olika anledningar varav klimatförändringar är 
en av dem. Bilagan motsvarar den prioriteringslista som efterfrågas i motionen och är 
sekretessbelagd enligt Offentlighets- och sekretesslagen 18 kap, 13§ om sekretess 
gällande risk- och sårbarhetsanalyser. Prioriteringen av åtgärderna i bilagan görs bl.a. 
efter övervägande av de kostnader som åtgärderna innebär.  

Det är svårt att skilja ut vilka kostnader som beror på anpassningar till ett förändrat 
klimat och vilka kostnader som beror på andra orsaker. En särskild budgetpost för 
klimatanpassningsåtgärder är därför inte lämpligt att införa. 

Bakgrund 
En motion om att skapa ett planeringsunderlag och budget för klimatanpassning 
lämnas till kommunfullmäktiges sammanträde av Miljöpartiet.  
Kommunfullmäktige beslutade 2022-09-29 Kf§102. 
• Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till kommunstyrelsen för 

beredning  

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Magnus Gabrielson (MP), Göran Johansson (V), Lena Stigsdotter 
(V) oh Mats Nilsson (S). 
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Kf  § 98 Ny motion om återvätning av utdikad torv- och 
skogsmark 
KS2024/0396 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till kommunstyrelsens för 
beredning. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion om återvätning av utdikad torv- och skogsmark lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-09-26 av Magnus Gabrielson, miljöpartiet. 

Motionärens förslag 
” Världen befinner sig i en klimatkris. Den globala genomsnittstemperaturen slår 
ständigt nya rekord och effekterna av den hastiga temperaturökningen blir allt 
tydligare och allvarligare. 

Vi – människan - behöver använda en mängd olika verktyg för att kunna dämpa 
takten i ökningen av mängden växthusgaser i atmosfären. 

Ett sådant verktyg är återvätning av utdikad mark. Återvätning innebär att tidigare 
grävda diken, som dränerat marken från vatten, antingen tillåts växa igen eller fylls 
igen genom så kallad pluggning. 

Det forskninge visar är att när återvätning görs på rätt sätt och på rätt plats är den en 
kraftfull metod för att öka kolinlagringen och minska utsläppen av växthusgaser. Med 
bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet i Säter 

1. Att Säters kommun inventerar möjliga objekt för återvätning på kommunens mark 
i syfte att genomföra återvätningsprojekt. 

2. Att kommunen samverkar med andra markägare och grannkommuner när det 
bedöms effektivt för att få största möjligt effekt av dess åtgärder.” 

Yttrande 
I ärendet yttra sig Magnus Gabrielson (MP). 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 19 (37) 

Kf  § 99 Information från revisionen 

Beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 

_________ 

Information om 
• Granskning av kommunens arbete med lokalresursplanering samt 

underhållsplanering har avslutats. Granskningen redovisas på kommande 
sammanträde i kommunfullmäktige. 

• Revisionen har börjat höstens dialog med nämnderna. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 20 (37) 

Kf  § 100 Granskning av kvalitetssäkring avseende 
placering av barn och unga. 
Ks2024/0298 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att begära in yttrande över bifogad revisionsrapport från 
socialnämnden till den 13 november 2024. Yttrandet bör även lämnas till revisionen 
för kännedom. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Granskning av kvalitetssäkring avseende planering av barn och unga. 

KPMG har av Säters kommuns revisorer fått i uppdrag att översiktligt granska 
socialnämndensresursnyttjande och kvalitetssäkring avseende placeringar av barn och 
unga. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2024. 

Syftet med granskningen har varit att bedöma huruvida socialnämnden har 
ändamålsenliga arbetsformer för att säkerställa god kvalitet i de HVB och familjehem 
som nyttjas för placering av barn och ungdomar. 

Granskningsrapporten 
Vår samlade bedömning utifrån granskningens syfte är att socialnämnden delvis har 
ändamålsenliga arbetsformer för att säkerställa god kvalitet i de HVB och familjehem 
som nyttjas för placering av barn och ungdomar. 

Nämnden har en ändamålsenlig organisation för upphandling av leverantörer. Vidare 
har nämnden utformade arbetssätt för arbetet med rekrytering, kvalitetssäkring och 
uppföljning av uppdragstagare. Dock saknas beslutade riktlinjer för detta arbete. Vad 
gäller uppföljning, övervägande och omprövning av vård finns utarbetade arbetssätt 
och processkartor, dock saknas skriftliga rutiner och systematiserade egenkontroller. 

Utifrån resultatet av vår granskning rekommenderar vi socialnämnden att: 

• Säkerställa att det finns utformade arbetssätt och rutiner avseende hur 
kvalitetsbrister ska sammanställas och rapporteras till avtalsansvarig. 

• Fastställa riktlinjer avseende arbetet med utredning av familjehem. 
• Säkerställa att det finns rutiner för arbetet med stöd som ska ges till 

uppdragstagare under pågående uppdrag. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 101 forts 

• Tillse att kostnadsanalyser genomförs samt att såväl kostnadsanalyser som arbetet 
med åtgärder dokumenteras. 

• Säkerställa att det finns rutiner för arbetet med ärendegenomgångar. 
• Säkerställa att det finns ett systematiserat arbete med egenkontroller gällande 

uppföljning av placerade barn och unga. 
• Säkerställa att det finns rutiner gällande uppföljning av insatser. 
• Säkerställa att det finns rutiner för arbetet med uppföljning, överväganden och 

omprövningar. 

Kommunrevisorerna rekommenderar fullmäktige att begära in yttrande över bifogad 
revisionsrapport från socialnämnden till fullmäktiges sammanträde den 28 november 
2024. Yttrandet bör även lämnas till revisionen för kännedom. 

Information 
Sofie Byatt (M), kommunrevisionen, informerar om granskningen. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf  § 101 Granskning av efterlevnaden av 
offentlighetsprincipen 
KS2024/0354 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna de inkomna svaren från kommunstyrelsen, 
samhällsbyggnadsnämnden, miljö- och byggnämnden, kulturnämnden, 
socialnämnden, barn- och utbildningsnämnden och Säterbostäder AB: 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Granskning av efterlevnaden av offentlighetsprincipen 

KPMG har på uppdrag av Säters kommuns revisorer och lekmannarevisorerna i 
Säterbostäder AB genomfört en översiktlig granskning av efterlevnaden av 
offentlighetsprincipen. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 

Syftet med granskningen var att bedöma om kommunstyrelsens, berörda nämnder och 
Säterbostäder AB:s efterlevnad av offentlighetsprincipen är tillfredställande och 
ändamålsenligt, så att allmänhetens rätt att ta del av allmänna handlingar är 
tillgodosedd och att det råder en god offentlig ordning. 

Bakgrund  
Kommunfullmäktige beslutade 2024-04-25 att begära in yttrande in över bifogad 
revisionsrapport från kommunstyrelsen, berörda nämnder och styrelsen i 
Säterbostäder AB till den 13 september 2024. Yttrande har inkommit från 
kommunstyrelsen, samhällsbyggnadsnämnden, miljö- och byggnämnden, 
kulturnämnden, socialnämnden, barn- och utbildningsnämnden samt Säterbostäder 
AB: 

Granskningsrapporten 
”Vår sammanfattande bedömning utifrån granskningens syfte är att kommunstyrelsen 
och berörda nämnder delvis har ett ändamålsenligt arbete gällande efterlevnaden av 
offentlighetsprincipen. 

Gällande Säterbostäder AB är vår sammanfattande bedömning att det inte bedrivs ett 
ändamålsenligt arbete för att säkerställa efterlevnaden av offentlighetsprincipen. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 23 (37) 

Kf § 102 forts 

Kommunen 

Vår bedömning för kommunen som helhet med granskande nämnder grundar sig på 
att det finns kommunövergripande styrande dokument och rutiner inom området och 
det finns ett nätverk med tjänstemän inom kommunen som arbetar för ett likvärdigt 
arbetssätt avseende allmänna handlingar. Arbetet med informationshanteringsplaner är 
systematiskt och utvecklat. Dock saknas det systematiska utbildningar för 
förtroendevalda och anställda samt att den interna kontrollen inom området inte är 
tillräcklig. 

Säterbostäder AB 

Vår bedömning gällande bolagets arbete grundar sig på att det i huvudsak saknas 
styrande dokument inom området, dokumenthanteringsplanen är föråldrad och diariet 
är inte funktionellt ur ett rättssäkerhetsperspektiv. Utöver det saknas det utbildningar 
och tillräcklig internkontroll inom området. 

Vi bedömer att ett kommunkoncerngemensamt styrande dokument som är tillgängligt 
för allmänheten skulle stärka arbetet avseende efterlevnaden av offentlighetsprincipen. 

Genomförda stickprov visar att skyndsam handläggning av utlämnande av handlingar 
delvis sker på effektivt och skyndsamt sätt i kommunen och Säterbostäder AB. 

Mot bakgrund av vår granskning rekommenderar vi kommunstyrelsen att: 

• Tillse att det finns kommunkoncerngemensamma styrande dokument inom 
området. 

Mot bakgrund av vår granskning rekommenderar kommunstyrelsen, socialnämnden, 
barn- och utbildningsnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, miljö- och byggnämnden, 
kulturnämnden och Säterbostäder AB att: 

• Säkerställa att det finns utbildningar inom området för både förtroendevalda och 
anställda och att all nyanställd personal får en introduktion inom området. 

• Säkerställa följsamhet till styrande dokument och rutiner inom området. 
• Säkerställa att det finns aktuella dokumenthanteringsplaner/ - Säkerställa att det 

finns arkivbeskrivningar. 
• Säkerställa att allmänna handlingar utlämnas skyndsamt. 
• Säkerställa att privata kommunikationsmedel inte används i tjänsteutövningen. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-09-26 24 (37) 

Kf § 102 forts 

Vidare rekommenderas Säterbostäder att: 

• Tillse att det finns ett rättssäkert diarium. 

Kommunrevisorerna och lekmannarevisorerna i Säterbostäder AB rekommenderar 
fullmäktige att begära in yttrande över bifogad revisionsrapport från 
kommunstyrelsen, berörda nämnder och styrelsen i Säterbostäder AB till fullmäktiges 
sammanträde den 26 september 2024. Yttrandet bör även lämnas till revisionen för 
kännedom. 

Information 
Kommundirektör Marita Skog redovisar styrelsen, nämndernas och bolagets inkomna 
svar. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf  § 102 Granskning av bokslut och årsredovisning 
2023 Säters kommun 
KS2024/0192 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna det inkomna svaret från kommunstyrelsen. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunens revisorer har genomfört en översiktlig granskning av bokslut och 
årsredovisning för räkenskapsåret 2023. Kommunens revisorer ska enligt 12 kap KL1 
bedöma om resultatet i årsredovisningen är förenligt med de mål som fullmäktige 
beslutat. Revisorerna ska pröva om räkenskaperna är rättvisande. Revisorernas 
uttalande avges i revisionsberättelsen. 

Revisorerna rekommenderar fullmäktige att begära in yttrande med redovisning av 
åtgärder baserat på de rekommendationer som lämnas bifogad revisionsrapport från 
kommunstyrelsen senast 10 september 2024. Yttrandet bör även lämnas till revisionen 
för kännedom. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-04-25 att begära in yttrande med redovisning av 
åtgärder baserat på de rekommendationer som lämnas bifogad revisionsrapport från 
kommunstyrelsen senast 10 september 2024. Yttrande har inkommit från 
kommunstyrelsen 2024-09-03. 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf  § 103 Information framtida samhällsutveckling i 
Säters kommun 

Beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen och lägger den till handlingarna. 

__________ 

Sektorchef på samhällsbyggnadssektorn Andreas Mossberg 
informerar om 
• Vision Gruvplan 
• Samtida infart Mora By 
• Säterdalen 
• Särskilt boende Prästgärdet 
• Framtida Kungsgårdsskolan – programhandling 
• Förskola Siggebo - detaljplaneläggning 
• Fågelsången – programhandling under framtagande 
• Bostadsprojekt under planering 
• Nytt resursverk utreds 
• Överföringsledning till Borlänge 
• Hemsortering, fastighetsnära insamling 
• Medarbetarna är viktiga! 
• Omorganisation samhällsbyggnad 2.0 
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Protokoll Datum Sida 
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Kf  § 104 Kommunal skattesats 2025 
KS2024/0331 

Beslut 
Kommunfullmäktige besluta fastställa skattesatsen för 2025 till 22,31, vilket är en 
minskning med 0,01 jämfört med föregående år. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunallagen 11 kap 11 § föreskriver att kommunfullmäktige ska fastställa 
skattesatsen för nästkommande år senast före november månads utgång. 

Under 2023 togs beslut om skatteväxling rörande kollektivtrafik för 2024. Region 
Dalarna tillsammans med kommunerna i Dalarnas län ansökte hos regeringen om att 
den länsvisa skattesatsen för regionen respektive kommunerna, enligt 2 och 3 §§ 
förordningens (2004:881) om kommunalekonomisk utjämning, från och med 2024-
01-01 skulle höjas med 0,01 procentenheter för regionen och sänkas med 0,01 
procentenheter för kommunerna.  

Nuvarande skattesats år 2024 för kommunen uppgår till 22,32. För Säters kommun 
gjordes ingen förändring av skattesatsen för 2024. I förslag till skattesats för 2025 har 
en sänkning av skattesatsen med 0,01 medtagits med anledning av skatteväxlingen och 
förslag till skattesats för 2025 uppgår till 22,31. 

Effekten av förändrad skattesats innebär minskade skatteintäkter för kommunen med 
287 tkr för år 2025 enligt den senaste skatteunderlagsprognosen per 2024-04-26. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S). 
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Kommunfullmäktige 2024-09-26 28 (37) 

Kf  § 105 Primärt samverkansavtal DalaWux 
KS2024/0190 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna Primärt samverkansavtal DalaWux. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Riksdagen har beslutat om ändringar i skollagen (SFS 2022:1089) som bland annat 
innebär ökade krav på mellankommunal samverkan för planering, dimensionering och 
erbjudande av utbildning. Samverkan ska formaliseras via ett primärt samverkansavtal 
där deltagande kommuner bildar ett primärt samverkansområde för ett gemensamt 
utbildningsutbud av yrkesämnen och sammanhållna yrkesutbildningar inom 
kommunal vuxenutbildning (komvux).  

Med anledning av ovanstående föreslås Primärt samverkansavtal DalaWux vars 
inriktning är att Dalarnas kommuner fördjupar samverkan i frågor kring att 
gemensamt planera, dimensionera och erbjuda kommunal vuxenutbildning. Avtalet 
innebär även att det ska vara möjligt för invånare i Dalarna att fritt söka (frisök) 
yrkesämnen och sammanhållna yrkesutbildningar i det primära samverkansområdet – 
Dalarna. Varje samverkande kommun ska erbjuda all sådan yrkesutbildning som 
anordnas av huvudmännen i det primära samverkansområdet.  

Arbetsmarknadens och den enskildes behov och förutsättningar skall vara 
utgångspunkten för vilka yrkesutbildningar som genomförs i de samverkande 
kommunerna. Lagändringarna började gälla den 1 juli 2023 och tillämpas första 
gången i fråga om utbildning som påbörjas från 2025.  

Den bakomliggande reformen som utmynnat i den nya lagstiftningen är relativt 
omfattande och berör även gymnasieskolan. Utredningen benämns, Gemensamt 
ansvar - en modell för planering och dimensionering av gymnasial utbildning, SOU 
2020:33. 

Bakgrund 

• Förslaget till samverkansavtal uppfyller lagkravet som ställs på kommunerna. Av 
avtalet framgår att samverkansavtalet utgör ett primärt samverkansavtal med syfte 
att: • öka det tillgängliga utbudet av utbildning i Dalarna (de utbildningar avtalet 
avser) 

• underlätta vuxnas etablering på arbetsmarknaden  
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Protokoll Datum Sida 
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Kf § 107 forts 

• förbättra kompetensförsörjningen till välfärd och näringsliv 
• uppfylla de juridiska krav som ställs på huvudmännen 
• utveckla gemensamma satsningar på tillväxtskapande och tillgängliga 

yrkesutbildningar 
• optimera de kommunala resurserna för vuxenutbildning ur såväl ett ekonomiskt 

som ett kvalitetsperspektiv. 

Syftet uppnås genom att parterna gemensamt planerar och dimensionerar behovet av 
yrkesutbildningar utifrån invånares och arbetsmarknadens efterfrågan, samt 
gemensamt erbjuder ett brett urval av utbildningar som fritt kan sökas av invånare 
inom det primära samverkansområdet Dalarna. Genom samverkansavtalet flyttas 
ingen myndighetsutövning eller någon typ av huvudmannaskap från kommunerna. 
Samverkansavtalet begränsar inte det kommunala självstyret.  
 
Förslaget till samverkansavtal har förankrats i DalaWux politiska samverkansgrupp 
och styrelsen för föreningen DalaWux. Den politiska samverkansgruppen har 2024-
03-06 enats om att föreslå Dalarnas Kommunförbund (DKF) rekommendera 
kommunerna att teckna samverkansavtalet.  

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S). 

Beslutsunderlag 
Missiv DalaWux 
Förslag Primärt samverkansavtal DalaWux 
Protokollsutdrag från Dalarnas Kommunförbund (DKF) 2024-04-10 
Protokollsutdrag från Barn- och utbildningsnämnden Säters kommun 2024-06-05 

Delges 
DalaWux 
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Kf  § 106 Rapport ej verkställda beslut kvartal 1 2024 
KS2023/0300 

Beslut 
Kommunfullmäktige besluta godkänna rapporten. 
 
__________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden har överlämnat rapport avseende ej verkställda beslut för kvartal 1 
2024 och översänder den till kommunfullmäktige och kommunrevisionen för 
kännedom. 
Socialförvaltningen har till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) lämnat en 
rapport över ej verkställda beslut för kvartal 1 2024. Förvaltningen har även 
rapporterat de beslut som verkställts och som tidigare har rapporterats som ej 
verkställda. 

Ej verkställda beslut 
Biståndsbeslut som inte verkställts inom 3 månader ska rapporteras till IVO. 
Det gäller beslut enligt 9 § lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) och enligt 4 kap. 1 § SoL. 

Verkställda beslut 
Socialnämnden ska även till IVO anmäla när nämnden har verkställt ett gynnande 
beslut som enligt 16 kap 6 f§ SoL har rapporterats som ej verkställt. 
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Kf  § 107 Fråga till Karin Frejd (C), ordförande i 
samhällsbyggnadsnämnden 
KS2024/0359 

Fråga till Karin Frejd (C ) från Lena Stigsdotter (V) 
Har Säters kommun någon strategi för att rädda almarna i Säters kommun? 

Svar 
”För de träd som befinner sig tätortsnära på kommunens mark arbetar vi efter en 
Trädvårdsplan för åren 2018-2037. Planen är framtagen under 2017 i samarbete med 
Harald Kratschmer (certifierad arborist). Trädvårdsplanens inventerade områden 
består dock främst av andra trädslag än alm. Inte därmed sagt att vi inte har enstaka 
almar i vårt allmänna stadsrum. Vår park/driftgrupp uppger att de historiskt har fått ta 
ner enstaka almar på grund av sjukdom. I det fall att de ersätts så ersätts de med andra 
trädslag. 

Almsjukan är en svår sjukdom som har decimerat almpopulationer över stora delar av 
Europa. Tyvärr finns det idag inget enkelt eller fullständigt botemedel mot almsjukan. 
Den strategi som hittills använts är att ta ner de almar som är sjuka för att på så sätt 
undvika vidare smittspridning. I nuläget finns det inte något beslut om vaccinering 
som ofta är en kostsam metod.  

För att få en klarare bild över hur många almar vi har i vårt stadsrum (på kommunal 
mark) kommer sektorn att uppdras att inventera antal almar samt om de är angripna 
eller ej. Inventeringen kommer att ske i dialog med kommunens biolog. 

Om inventeringen visar att det finns behov av ytterligare strategi kring 
återetablering/succession ska trädvårdsplanen kompletteras.” 
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Kf  § 108 Fyllnadsval efter Niklas Lindqvist (M), 
ersättare i socialnämnden 
KS2024/0004 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar som ersättare i socialnämnden efter Niklas Lindqvist 
(M) välja Marie Åkesson (M). 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Niklas Lindqvist (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i socialnämnden. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 
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Kf  § 109 Avsägelse/fyllnadsval efter AnnBritt 
Grünewald (S), ersättare i socialnämnden 
KS2024/0355 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ersättare socialnämnden efter AnnBritt Grünewald (S) välja 

Bert Stabforsmo (S). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
AnnBritt Grünewald (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i socialnämnden. 
Fyllnadsval ska ske efter henne. 

. 
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Kf  § 110 Avsägelse/fyllnadsval efter Jerk Engvall 
(M), ersättare i den gemensamma nämnden för alkohol, 
tobak och receptfria läkemedel 
KS2024/0366 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Godkänna avsägelsen 
2. Som ersätter i den gemensamma nämnden för alkohol, tobak och receptfria 

läkemedel efter Jerk Engvall (M) välja Monica Falk Mannerhagen (M). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Jerk Engvall (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i den gemensamma nämnden 
för alkohol, tobak och receptfria läkemedel. Fyllnadsval ska ske efter honom. 
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Kf  § 111 Rapporter 
KS2024/0403 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna. 

__________ 

Rapport 
Mats Nilsson (S) lämnar rapport om förslag till Dalarnas kommuner om att delta i 
UDD - Upphandlingsdialog Dalarna. 
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Kf  § 112 Delgivningar 
 

Protokoll från sammanträde med kommunstyrelsen 2024-09-03. 

KS2024/0180 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden, 2024-08-28, svar på medborgarförslag om 
gatubelysning och asfaltering av gång- och cykelväg Bispberg. Förslaget att asfaltera 
och belysning av gång- och cykelvägen anses besvarat. Förslaget att ploga och sanda 
anses bifallet 

KS2024/0243 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden, 2024-08-28, svar på medborgarförslag om en 
hundrastgård på fotbollsplanen på Åsen. Medborgarförslaget avslås. 

KS2024/0255 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2024-08-28, svar på medborgarförslag om att 
göra om lekplatsen på Gruvplan. Medborgarförslaget avslås. 
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Kommunfullmäktige 2024-09-26 37 (37) 

Kf  § 113 Uppvaktning 
 

Kommunfullmäktiges vice ordförande Daniel Ericgörs (KD) uppvaktar ordförande 
Abbe Ronsten (S) som fyllt jämna år. Abbe uppvaktas med en blombukett. 
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